

# \* ST 新太期待外资重组摆脱困境

□本报记者 霍宇力

在陷入大股东违规担保困境一年多后,\*ST新太(600728)外资并购重组目前已进入最关键的阶段。第二大股东辽宁省大连渔业集团公司(下称“辽渔集团”)持有的26.81%国有股向方Success Pearl Limited(下称“泽明公司”)转让的议案,本月底将召开临时股东大会进

行表决。昨日,\*ST新太总裁梁平接受本报记者采访时表示,这次股东大会的表决结果,将是\*ST新太摆脱目前困境,按要要求完成股改,以及实现今年扭亏“保牌”等步骤的重要前提条件。2005年4月,\*ST新太被广东证监局立案,并被查出原董事长和实际控制人私自以上市公司名义向大股东关联方提供担保,造成\*ST新太第一大股

东广州新太新技术研究设计有限公司(下称“新太新技术”)大量占用上市公司资金。随后\*ST新太陷入经营困境,沦为\*ST系公司。今年4月份,\*ST新太公告称,第二大股东辽渔集团准备以3200万元人民币的价格,向泽明公司转让其持有的26.81%股权,由此拉开\*ST新太重组的序幕。目前该转让协

议已获得辽宁省政府的批准,并已上报国务院国资委。同时,按照商务部外资并购的有关规定,\*ST新太还需要本月28日召开临时股东大会,对该交易进行表决。按照目前的\*ST新太的股权结构,外方泽明公司在交易完成后,将成为\*ST新太的第二大股东,仍不能取得\*ST新太的控股地位。有关人士透露,此

轮股权收购完成后,外方还可能通过司法拍卖,进一步取得上市公司的控股地位。\*ST新太有关人士表示,对于\*ST新太而言,可能只有在公司顺利完成外资并购后,在外资股东泽明公司的支持下,才具备支付股改对价的能力。因此月底召开的临时股东大会,将是\*ST新太今后一系列重组的重要步骤。

## ■股改直通车

### 文山电力 转增股本支付对价

□本报记者 高一

文山电力(600995)今日公布股改方案,将采用资本公积金向流通股股东转增股本的方式支付对价,初步方案为:流通股股东每持有10股流通股将获得5.1389股的转增股份,合计3700万股,相当于每10股流通股获2.5股的对价。

此外,公司第一大股东云南电网公司特别承诺在其持有的文山电力股份获得流通权后的5年内,除为实施公司管理层股票期权激励转让股份外,不得以任何形式上市交易或者转让;在持有文山电力股份获得流通权之日起,3年内将对公司每年不低于当年税后净利润的30%的分红议案投赞成票。

### 贵航股份 大股东将置入资产

□本报记者 高一

贵航股份(600523)日前公布了股改最终方案,与原来10股送2.8股加定向回购的方案相比,此次调整除加大送股份额至10送3外,最值得注意的,是追加了尽快置入大股东贵航集团旗下优良资产的承诺。

据了解,贵航股份大股东贵航集团是中国航空工业第一集团公司(下称“中国一航”)下属集团公司,目前贵航集团拥有的优良资产主要有安大锻造公司的锻件环件、万江机电的汽车、华烽电器所属的电源连接器产品、安吉航空精密铸造公司、贵阳航空电机的汽车启动和发电机等资产。据一位贵航集团内部人士透露,这些公司目前经营状况良好,平均每家公司净利润约在1000万元至2000万元左右,按照贵航集团的“十一五”规划,这些公司净利润平均将提升至4000万元左右。尤其值得注意的是,公司实际控制人中国一航成立于1999年,是特大型国有企业,主要承担我国军用飞机、民用飞机和航空发动机、机载设备、武器火控系统的研制生产与销售,资产总额1000多亿元。

贵航股份董事长迟耀勇表示,尽快注入集团公司的优良资产,是基于进一步优化贵航股份的资产质量、提高企业的盈利水平的考虑。至于在什么时间、置入哪些项目,还需要与大股东中国一航协调。将来的重组可能还会涉及中国一航,也就是说,重组可能会在中国一航这个更大平台上操作。

### 裕丰股份 股改方案顺利过关

□本报记者 丁昌

裕丰股份(600559)昨日举行股权分置改革相关股东会议,每10股送3股的股改方案最终获得所有投票股东98.78%的赞成率;其中流通股股东投票赞成率达83.93%,股改顺利过关。

公司表示,作为国内驰名白酒“衡水老白干”的生产企业和华北规模最大的商品猪生产基地,裕丰股份未来将抓住农业发展机遇,不断优化主业,打造成农业板块的优质企业。

## 市场整顿掂量药业公司成色

□本报记者 田露

“欣弗”事件可以说加快了国务院《全国整顿和规范药品市场秩序专项行动方案》的发布。行业人士指出,该《方案》相比以前的监管措施,突出地重视了对药品生产环节的监管。可以说,由于对药品生产、审批及流通环节加强监管的呼声日益高涨,药业上市公司将面临更严峻的考验。

### 专项行动指向用药安全

国务院办公厅日前发布的《全国整顿和规范药品市场秩序专项行动方案》,据说是今年一系列医疗体系整改文件中用词最为严厉的一次。《方案》要求各地政府和直属机构在未来一年左右的时间内,在全国范围内展开专项行动,严厉打击制售假劣药品的违法犯罪活动,具体来说是要围绕药品研



药品行业整顿对于优质公司而言,或许反而是机遇 资料图

制、生产、流通和使用四个环节,进行严格管理。专项行动的目标直指“民众用药安全感增强”这一中心,自今年9月起,专项行动将在各地进入组织实施阶段。

海通证券医药行业分析师贺菊颖在看了这份文件后表

示,此次整顿主要是针对药企的生产管理而进行,加强对药品生产的日常监督及严格准入的指导思想非常明显。而记者注意到,文件中提到,在生产环节中,国家将对GMP的执行情况进行全面检查。

GMP即药品生产质量管理规范,国家药监局对药品质量的管理主要是通过GMP质量认证进行。在今年“齐二药事件”发生之后,药监局5月中旬曾紧急下发文件加强GMP认证跟踪检查。目前上市公司中已出现\*ST集琦下属药业公司GMP证书被收回这样的现象。

与生产质量需要引起高度警醒的同时,药业公司面临的外部环境同样使它们“绷紧弦”,这其中最主要的就是今年上半年出现的新药审批放缓和打击商业贿赂。

### 优质企业可望脱颖而出

近期整个医药行业乃至医疗体制都受到了舆论和公众的高度关注,用一些业内人士的话说,从年初就开始感觉到医药行业的气氛较为一般。

引起相当大震动的当属新药审批放缓。今年年初,国家食品药品监督管理局药品注册司官员落马事件牵扯出了新药审批之后复杂的利益链条,权力部门“年批万种新药”的举动受到广泛质疑。为此,3月中旬药监局修订《药品说明书和标签管理规定》等文件,并公开承诺对新药审批流程及相关法律滞后的问题做专门研究。该事件实质性的后果就是新药审批放缓了,而在此种境地之下,相

当一批药业公司处境尴尬。海通证券的研究员贺菊颖指出,这对于一批原有药品品牌市场影响力正在减弱,依靠新药上市拉动收入和盈利增长的药业公司来说,打击将是相当大的。但同许多其他行业一样,行业风险和调整加大对于优质公司而言反而是机遇。上述药品行业整顿重拳,反而有利于那些品牌突出,研发和创新能力强,同时一直规范经营的医药公司胜出。

### 上市公司寻找“突围”方向

“我们也找不到方向了!”昨日记者采访时,上海一家药业上市公司的董秘忍不住透露了一点心声,在他看来,医疗体制怎么改革,药业公司相应也就进行怎样的调整。但在目前医疗体制改革路向不明,争论四起的情况下,药企不免有些无所适从。他表示,外界谈到医疗产业链条,一般会联想到复杂的利益分配格局,在这里,药业类公司也只是其中一个环节,很多事情单靠一己难以执行。比如说生产质量的保证问题,他就认为只“头痛医头,脚痛医脚”,整顿的效果不见得会很有起色,还是要整个体系的协调和整体整顿为好。

根据今年7月一份券商的研究报告来看,医院终端仍是国内药品销售的主流市场,占到药品销售规模的80%之多,远远高于药店销售终端。有分析人士指出,在这样的情形之下,要整顿药业市场,在加强对药业公司的内部管理之外,确实还需要关注整个医疗体系的监管与改革探索。

## ■公司一线

### G平高获千万元科技经费资助

□本报记者 周帆

近日,G平高(600312)的特高压交流输电装备关键技术项目获得河南省重大科技专项经费1000万元的资助。据了解,G平高的特高压输电装备关键技术项目,是河南省科技大会后第一个启动的河南省重大科技专项,包括特高压交流输电装备关键技术和特高压直流输电装备关键技术两部分,分别由平高电气股份有

限公司和许继集团公司承担。此次启动的两个项目,将各得到河南省科技经费1000万元的资助,这在河南省科技计划历史上还是首次。G平高负责研制的800千伏和1100千伏特高压交流封闭式组合电器,将是我国及世界电压等级最高的交流输电开关设备,其灭弧室、操作机构设计等核心技术和相关基础研究领域将取得重大突破,预期整体技术将达到世界先进水平。

### 大西洋亮丽中报迎接G股复牌

□本报记者 陈伟

大西洋(600558)今日公布半年报:主营业务收入66822万元,同比增长14.04%;净利润1760万元,同比增长88.66%。大西洋股权分置改革方案也已获投票通过,该公司以此番中报放“电”迎接明日复牌G股行列。作为行业龙头企业,“大西洋”牌焊接材料广泛应用于水电、交通、机械、冶金、航天、国防科技、基础设施等,国内市场占有率一直保持前三位。未来,随着公司1万吨药芯焊丝生产线

技术改造项目和1万吨特种焊条技术改造项目及技改配套项目的实施,以及上海浦东年产5万吨焊接材料的生产基地建设后,公司的综合竞争能力将显著提高,并进一步扩大公司在华东地区的市场占有率。公司出口能力也不断加强,将成为未来提升公司业绩的重要来源之一。中报显示,上半年出口创收58659711.29元人民币,同比增长33.05%,出口产品从原来以普通焊条为主,发展到特殊焊条、焊丝的各类品种。

### 凯诺科技发可转债增强后劲

□本报记者 吴耘

凯诺科技(600398)4.3亿元可转换公司债券今日发行,本次可转债募集资金计划投资于休闲服、劳动防护服、出口服装等项目。在昨日路演中,公司表示,本次可转债募集资金的使用有利于进一步提升公司的市场地位,为凯诺科技的长远发展发挥积极的作用。

凯诺科技目前拥有服装生产能力295万套,精纺面料生产能力600万米,染整加工能力1000万米。公司上市后集中一切资源做大做强纺织服装主业,短

短的5年时间,公司销售收入增长近3倍,净利润增长超过2倍。目前,公司总资产超过18亿元,销售收入近10亿元,净利润超过1亿元。本次发行可转债募集资金拟投资项目均围绕公司服装核心业务。其一,拟投资的休闲服、特种防护服项目可进一步丰富公司产品品种,拓宽服装市场领域;其二,抓住全球纺织品服装贸易配额取消的历史机遇,进一步加大对出口服装的投资,开拓国际市场;其三,进一步加大对衬衫生产的投入,提高衬衫档次,增强衬衫产品的盈利能力。

### G浦发抓创新与内控提升业绩

□本报记者 杨伟中

G浦发(600000)一手抓创新促进银行中间业务的较快发展,一手抓内控有效提高了风险控制和管理水平,其日前公布的中期报告显示,各项主营收益指标均同比大有上升,尤其是税前和税后利润均实现了30%以上增幅,而净资产收益率达9.37%和每股收益0.41元,分别同比增长了20%和近50%。与此同时,该行本外币存款总额同比增长了10.59%;各项本外币贷款同比增长了14.21%,按国内11家中小股份制商业银行排名来看,其存贷款总额均仅次于招商和中信而位列第三。

中报显示,在业务规模发展与国内金融市场宏观大势基本趋同情况下,上海浦东发展银行

股份有限公司收益水平明显超过了市场预期,税前利润和税后利润增幅均超过了总资产、股东权益、加权风险资产和总收入,显示了良好的竞争实力。与此同时,由于G浦发在实施刚性的加权风险资产总量压缩和控制方案、大力节约资本使用的同时,于6月底成功发行了26亿元的次级债券,及时补充了附属资本,目前该行资本充足率继续保持8%和核心资本4%以上,达到了巴塞尔协议和中国银监会的要求。

统计表明,按五级分类口径来看,G浦发截至6月底的不良贷款率为1.82%,同比下降了0.15个百分点;不良贷款拨备率也有所提高,达到157.78%,使得其资产质量在全国股份制商业银行中保持了领先地位。

## 聚焦创新型企业

# 以机制和项目化管理培育创新生态系统

——访G天士力总经理李文

□本报记者 丁昌

“入选三部委首批103家创新试点企业,既是公司一直以来创新工作的结果,同时更是公司创新工作新的开始。”G天士力(600535)总经理李文面对记者采访时直接表达了公司近期入选创新试点的体会。李文表示,创新首先需要的是土壤,天士力将做好用人机制和项目化管理的文章,推动创新成果的持续涌现。

### 体现人才价值

李文表示,人才是企业的第一资源,更是创新思想和行动的来源。为吸引人才、发挥人才的价

值,天士力已经制定了按照三个线路培养人才的机制,分别是:管理、专业和技术。李文介绍说,员工进入公司后会直接得到人才发展方向的指导,从而便于员工自身确定今后的发展路径。对于三个领域的高级人才,公司实施股权激励乘法。与众不同,公司实施的股权激励,最终执行的是公司母公司的控股公司的股权。而早在1998年,天士力就根据经营情况确定股权激励,并开始实施。

### 培育创新环境

李文强调,一旦一个企业结束了“小企业”式的“自发创新”

的历史时期,进入一个规模运作的大企业时,它的创新就需要制度性的“培养”并通过企业本身的系统平台转化为现实,这个平台就是项目化管理,并且它可以融入更多的管理工具。李文解释,项目化管理就是针对公司存在的各种问题和需求,迅速组织资源,协同各方优势,组织跨部门、跨专业专门团队实施解决。项目化管理在全球推行大约只有5年时间,2002年起天士力开始采用项目化管理(MBP Management By Project)来规划公司的经营,每年经过项目化管理的重点任务达百余条。实现了与全球一流系

统的同步。目前通过项目化管理已经完成,诸如先进生产制造技术平台项目、物流配送JIT项目、流程数字化质控等项目,正在执行的项目则包括:全员动态绩效评价项目、国际订单快速支付、全面质量信息评价项目,以及公司的数字超微滴丸项目等等。

据介绍,天士力的项目化管理目前已经通过了国际项目管理协会的“卓越项目管理模型”的申报,有望今年以“项目管理——创新时代发展的关键”为主题的全球项目管理大会中与全球最优秀的项目管理团队对话,并竞争全球最优项目管理大奖。

### 收获丰硕成果

李文认为,用人机制和项目化管理最终服务于产品创新、技术创新、生产创新等等,正是公司在“土壤”层面的努力,公司已经取得一系列创新成果。据统计,2006年上半年公司共获授权专利5项,且全部为发明专利;申请专利108项,其中发明专利达107项,实用新型专利仅1项。截至2006年6月末,天士力共获得授权专利34项,其中发明专利超过一半达19项;申请专利547项,其中绝大多数为发明专利共526项,实用新型专利仅7项,外观设计专利

仅有14项。对于未来发展,李文强调,公司将在“现代中药”理念的指引下,重点发展和优化以现代中药为核心,以生物药和化学药为两翼的产业集群,目前天士力已拥有心脑血管、胃肠、肝胆、感冒等领域领域的已上市产品8个,在研产品三十余项,其中有十余项在研产品已完成临床研究、正处于申报新药证书及生产批件阶段。李文表示,创新是天士力生存和发展的灵魂,创新作为一种生态系统已经渗透到天士力的各个方面;申请专利547项,其中绝大多数为发明专利共526项,实用新型专利仅7项,外观设计专利